
Katechetika trochu inak 

 

Začiatok letného semestra so sebou prináša nové vízie a neskôr i poznatky, ktoré prispievajú 

k intelektuálnemu a formačnému rozmeru študentov. Každá prednáška je akoby vstupom do 

nepoznaných a neprebádaných oblastí a stáva sa príjemnou skúsenosťou, pokiaľ sa v tejto 

činnosti spája príjemné s užitočným. Azda mierne sentimentálny úvod, no vyjadruje to, čo dňa 

17. februára 2022 zažili študenti teológie 4. ročníka magisterského stupňa VŠ. V priestoroch 

Gréckokatolíckej teologickej fakulty, v kaviarni GTF Caffé, sa na prednáškach z katechetiky 

zúčastnil aj otec rektor kňazského seminára bl. biskupa P.P. Gojdiča Mgr. Vladimír Sekera – 

Mikluš. Témou prednášok bola vzdialená a blízka príprava na katechézu spolu s koreláciu 

Božej lásky voči každému človekovi.  V pohľade do exhortácie o katechéze prednášajúci doc. 

ThDr. Peter Tirpák, PhD. zdôraznil potrebu neustáleho Kristocentrizmu a ekleziológie, čo 

vylučuje, aby každý podával svoje učenie alebo náuku nejakého iného učiteľa, ale práve 

naopak, aby odovzdával len učenie Ježiša Krista, teda pravdu, ktorú on prináša alebo presnejšie 

Pravdu, ktorou je on sám. Takáto katechéza má byť zároveň ekleziologická, a ak vychádza zo 

života a smeruje k životu s Kristom, nesmie protirečiť tradičnej, dogmatickej a systematickej 

katechéze. Tieto teoretické poznatky, odkrývajúce podstatu katechézy v živote Cirkvi, boli 

v príjemnom prostredí kaviarne obohatené o pastoračné skúsenosti o. rektora. Hovoril 

o praktických skúsenostiach kňaza vo farnosti so špecifikáciou evanjelizácie, ktorá sa neskôr – 

po prijatí Krista – transformuje do katechézy. Tá v tomto prípade slúži na posilnenie vo viere. 

Veľmi plodnou sa stala aj diskusia medzi študentmi, prednášajúcim a hosťom prednášky. 

Ukázala, že je potrebné mnoho komunikácie a vzájomného povzbudzovania sa v pastoračnej 

službe, ktorá sa tak stáva „srdcovou záležitosťou“ každého kňaza a jeho rodiny vo farnosti.  
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